Секрет ее волшебных рук

Знаете, где в нашем городе продают самый вкусный хлеб? В "Елочке". Потому что он сделан руками Галины Ионовны ПОПОВОЙ, лучшего пекаря в городе. В этом году за трудовые заслуги она стала Почетным гражданином Краснотурьинска.



Строчки из характеристики: "За достижения в труде Галина Ионовна имеет 58 моральных и материальных поощрений. Ее труд отмечен орденом Трудового Красного Знамени, юбилейной медалью "За доблестный труд", медалью "Ветеран труда"...

Это все замечательно, но я хочу, чтобы за официальной стороной наши читатели разглядели и поняли интересного человека, который достоин того, чтобы его узнали.

Героиня моего очерка ждала меня на рабочем месте. Только что закончилась ее смена, и она даже не успела переодеться: так и была в белом халате и белой шапочке. Галина Ионовна оказалась из той категории людей, что располагают к себе сразу.

Известию о присуждению ей звания Почетного гражданина очень удивилась. Смотрела по телевизору местные новости, и вдруг сказали про нее... Конечно, приятно услышать такое, но она ощутила какую-то неловкость: слишком много шума. Вот и в газете теперь про нее напишут. А что писать? Ничего особенного в ее жизни не было, а было много тяжёлого труда и забот - как у всех в ее поколении.

Родилась она 13 декабря 1937 года в Тюменской области, в деревне с выразительным названием Босоногово. С числом тринадцать прямо мистика какая-то. Тринадцатого родились ее брат, старшая сестра и мама. В семье было четверо детей, и все на матери. Отец как ушел в сорок первом, так и не вернулся.

О чем она мечтала в детстве? (Вопрос приготовила я заранее. Не самый удачный, думаю). О чем можно было мечтать в голодное послевоенное время? О еде, конечно! Два года не ходила в школу, потому что нечего было надеть. В родной школе окончила шесть классов. Седьмой закончила уже в Североуральске, куда приехала к дяде, чтобы "открепиться" от деревни. Здесь она получила паспорт (в деревне бы его не выдали) и уехала в Свердловск.

Здесь-то после окончания ФЗУ Галя и получила специальность пекаря. По распределению попала на Краснотурьинский хлебокомбинат, где и работает с 1955 года. В трудовой книжке у нее одна-единственная запись.

На хлебокомбинате познакомилась с будущим мужем Юрием Александровичем. Он работал сварщиком. Поженились. Семь лет жили со свекровью, а в 1966 году им дали двухкомнатную "хрущевку" на Чкалова. С той поры здесь и живут. Вырастили сына и дочь.

Теперь подрастают внуки. Старший закончил в нынешнем году школу, будет поступать в институт. Самые младшие еще только пойдут в школу.

Нравится ли ей работа? Да, работа хорошая и коллектив чудесный. Но трудно, всетаки 61 год, а на пенсии и года не отдыхала. Почему? На пенсию не прожить, а еще внукам хочется помочь.

И в свободное время занята тем же: стряпает, печет. Дачей так и не обзавелись, на нее все денег не хватало, а теперь и не надо. Здоровье уже не то. Любит старые добрые фильмы, а современные отечественные, ей кажется, слишком сгущают краски, даже речь героев -грубая, хамская. Любит еще заграничные сериалы. В доме один телевизор. Муж предпочитает информационные передачи, внук - спортивные, но если сериал, тут уж извините. У Галины Ионовны приоритетное право на голубой экран.

- Нигде не была. То дети маленькие, то внуки.
- Что, совсем нигде? И моря не видели?
- Нет, видела. Один раз в Ташкенте, искусственное, а в другой раз ездила в Ригу к друзьям, там настоящее. Еще была в Могилеве, у подруги.
 - Ну вот, а вы говорите нигде.
- Что еще о себе рассказать? Галина Ионовна теряется, и мы говорим о друзьях, которых у нее много. Жизнь разбросала многих: кто в Латвии, кто в Белоруссии, кто в Германии. Но, слава Богу, многие здесь. О других она говорит охотнее и веселее. И эти "другие", которые знают ее давно, отзываются о ней прекрасно.
- Галина Ионовна хороший, отзывчивый человек, замечательный работник, сказал директор хлебокомбината Владимир Степанович Косовских.

Меня вообще поразило, насколько ответственно относились к моим вопросам люди, с которыми я говорила о своей героине. Все хотели рассказать, какая она замечательная. Двадцать один год знает ее ведущий экономист хлебокомбината Валентина Андреевна Толкачева:

- Галина Ионовна - пекарь от Бога. В совершенстве знает технологию хлебопечения. Тесто она чувствует, как никто. Трудно представить, сколько хлеба она выпустила за все это время (тысячи тонн - справка из характеристики). А сколько молодых кадров она подготовила! В ней совершенно нет назидательности, поэтому она прекрасно находит общий язык с молодежью. Очень дружелюбна, искренне радуется чужим успехам. Когда была председателем профкома, "выбивала" квартиры для своих коллег, а для себя ничего не просила. Необыкновенно скромный человек. Много лет руководила бригадой, фактически была начальником смены. В ее коллективе был прекрасный моральный климат, теплые отношения между людьми. Очень успешно руководила, но когда подошла к пенсионному рубежу, попросила перевести ее с должности мастера пекарем в "Елочку". Теперь там

вырабатывает по 200 килограммов хлеба и хлебобулочных изделий ежедневно.

Много мы говорили с Ниной Федоровной Ульяновой - председателем совета ветеранов хлебокомбината. Она так и сказала, что в работе Галина Ионовна не знает равных. И добавила, что это человек высокой внутренней культуры:

- Галину Ионовну никто не видел развязной или не в настроении, никто не слышал, чтобы о ком-то она говорила плохо. Всегда приветлива и спокойна. Не любит быть в центре внимания, но всегда поддержит беседу, заразительно смеется, одним словом, веселый разговорчивый человек.

Близкая подруга Раиса Федоровна Кирьянова много говорила об отзывчивости и доброте, такте и терпении Галины Ионовны.

Эмоциональнее всех была Галина Александровна Головкина, продавец "Елочки":

- Вы даже не представляете, как я рада, что Галине Ионовне такое звание присвоили. Как будто нам всем его дали.

В глазах у нее заблестели слезы, голос сорвался, она справилась с волнением и продолжала уже спокойнее:

- Я как услышала эту новость, подумала, есть все-таки справедливость на свете. Ведь она же работает, как сумасшедшая. Рабочий день начинается у нее в 6 утра, но она даже раньше на полчаса приходит. А когда мы выпускали черный хлеб, так она приходила даже в единственный выходной, чтобы поставить переходящую закваску. Специалисты знают, что это такое.
- Вы мне лукавили, Галина Ионовна, когда говорили, что работаете только из-за денег, кстати, весьма скромных. О вашей необычайной преданности работе говорят все. Рассказывали, что в прошлом месяце вы слегли с высоким давлением, но уже через неделю были на рабочем месте. Галина Александровна рассказывала, что к вам, как к ходячей энциклопедии приезжают делегации с хлебокомбината за консультацией, если вдруг хлеб не идет.
- Как она умудряется, недоумевала Дамира Рашитовна Немова, начальник производства, другие тоже кладут все строго по рецепту, а у нее все равно выходит лучше. Как говорится, "та мучка, да не те ручки". Что она туда добавляет?

Так что вы добавляете в тесто, Галина Ионовна? Частичку души, быть может? Это звучит банально, но иногда банальности обретают реальный смысл...

И. ПОДКИДЫШЕВА

Подкидышева, И. Секрет ее волшебных рук : [Почетный гражданин г. Краснотурьинска, пекарь магазина-пекарни «Елочка» Галина Ионовна Попова] / И. Подкидышева // Заря Урала. — 1999. — 19 июня. — С. 2 : фот.